

市民质疑:修剪树枝竟是为了少扫落叶? 绿化部门:通风、透光、杀虫、除隐患…… 给树“理理发”,为它好也为人好



□记者 裴希婷 文/图

“九都路上的柳树被修剪得太厉害了,看着让人心疼啊!听说是为了少扫落叶。”9日上午,家住西工区九都新村的郭先生拨打本报热线,表达了他的担心。

修剪柳树枝 竟只为了少扫落叶?

9日上午8时许,郭先生路过九都路与玻璃厂南路交叉口时,看到几名穿着工作服的人正在慢车道上修剪、清扫柳树枝叶。

郭先生发现,原本枝繁叶茂的柳树经过修剪后,只剩下顶部的柳枝,没了杨柳依依、随风摇曳的美感。

“我觉得他们剪的枝叶太多了,会影响树木生长。”郭先生说。

热心的郭先生上前询问其中一名工作人员。对方说,柳树垂下的柳枝太长,影响行人安全,因此要进行修剪;多剪些枝叶是为了减少落叶,减轻清扫时的工作量。

为了减轻工作量就过度修剪树枝?这太不应该了!郭先生想知道,这样修剪是否科学?

现场 柳树只剩下 树干顶端的枝条

接到郭先生的电话后,记者来到九都路与玻璃厂南路交叉口,市绿化工程管理处负责行道树养护的工作人员正在修剪柳树(上图)。

一名工作人员表示,如果不给树木修剪枝叶的话,会影响行人、司机的视线,公交车也会被柳枝打到。随后,这名工作人员指着路对面的居民楼说,有些柳树过于茂盛,影响居民开窗;风大的时候,柳枝还会打到玻璃上,存在安全隐患。

我们看到,经修剪,这些柳树只剩下树干顶端的枝条,树干中部和下部的枝条已被剪掉,柳条与地面之间的距离也增加了不少;路边一些门面房的招牌,不再被柳枝遮挡。

解惑 主要为消除 雷电天气安全隐患

带着市民的担心和疑问,记者来到市绿化工程管理处采访。

“夏季不是树木落叶的季节,修剪枝叶与减少落叶无关。”该处工作人员说,修剪的原则是保留树木的“三股六杈十二枝”,根据树木的生长位置、高度等情况,对枝叶进行适当的保留或修剪。

每年的七八月,雷电天气较多。因此,在每年的6月,市绿化工程管理处都会集中修剪行道树的干枯枝、病枝以及下垂枝,以消除雷电天气安全隐患。

“给树木剪枝就像给人理发一样,适当的修剪,能让树木保持美观,利于树木的生长和存活。”该工作人员说,过于繁茂的外侧枝叶会阻挡内侧枝叶的通风、透光,喷洒防虫药物也不方便。

世界文化遗产日 我市迎来采访团 记者聚焦东汉石辟邪 “镇馆之宝”无言展魅力

□记者 李燕锋

本报讯 今天是世界文化遗产日,由新华社、光明日报、中新社等中央、省级媒体记者组成的采访团来到我市,共同聚焦洛阳博物馆“镇馆之宝”东汉石辟邪,他们将通过电视、报纸、网络、广播等多种方式,向公众讲述东汉石辟邪的“背后故事”。

为迎接世界文化遗产日,让公众以更丰富的形式共享文化遗产保护成果,日前,省文物局特邀中央及省级各大媒体,共同推出“镇馆之宝的故事”系列报道,从全省各博物馆中选取4件“重量级”文物,通过对这些“镇馆之宝”的历史文化故事的讲述,与公众一起领略厚重河南的文化魅力,营造全社会“保护文化遗产,传承中华文明”的良好氛围。这4件“镇馆之宝”中,包括洛阳博物馆的东汉石辟邪。

据了解,这尊东汉石辟邪目前陈列于洛阳博物馆新馆石刻展厅。它1992年出土于孟津县老城乡油坊街村,重7.8吨,高1.9米、长2.97米、宽0.9米,青灰色,石质细密坚硬。

这件价值不可估量的文物,1993年进入洛阳博物馆后就一直被作为“镇馆之宝”陈列在展览大厅的入口处。

昨日上午,考古人员和洛阳博物馆有关专家齐聚一堂,共同向采访团讲述这尊东汉石辟邪的“背后故事”。前来采访的媒体人纷纷表示,他们将向公众传递东汉石辟邪丰富的历史信息,让更多的人领略到洛阳的文化气息。

弘扬儒学经典 普及德音雅乐 河南省孔子学会 洛阳分会昨成立

□见习记者 许晓洁

本报讯 昨日上午,河南省孔子学会洛阳分会在我市正式成立。

昨日8时许,河南省孔子学会洛阳分会成立大会庆典仪式在市教育局直属第四小学举行。庆典大会上,《诗之韵》等节目让在场观众领略了国学之美。庆典活动结束后,河南省孔子学会洛阳分会成立大会在解放军外国语学院举行。

据了解,河南省孔子学会洛阳分会将组建一个以学者、教授为核心的团队,吸收儒学善学者,定期举办儒学研究论坛,同时在我市各高校及中小学,长期组织开展“儒学诵经典”活动,在广大市民中推广、普及“德音雅乐唱红歌”活动。下一步,洛阳分会还将在各县(市)区及各社区建立分站。

天热起来了 当心鼻炎也跟着“火”一把

□小汪

近来,随着空调的广泛使用,我市许多单位出现了“鼻塞多、喷嚏多、鼻涕多”的“鼻三多”。笔者在解放军第534医院耳鼻喉门诊科的就诊资料上看到,6月以来,该院“鼻三多”患者比上月增加了六成以上。

18岁的小云是我市某职业学校一年级学生,人长得漂亮又有才华,气质高雅,平时学校组织联欢会,经常让她当主持人。然而,前不久的一个晚会上,她遭遇了“滑铁卢”——在学校组织的优秀学生颁奖晚会上,不知怎么回事,站在台上报幕的她竟连连打喷嚏,甚至当众流鼻涕。

事后,老师得知小云多年来一直患有鼻炎,最近小云的鼻炎忽然加重,只要天气稍有变化,她就会出现鼻塞、流鼻涕甚至流眼泪的情况。晚会开始前,小云吃了不少药,可鼻炎还是发作了,让她尴尬万分。前不久,小云在朋友的推荐下

来到解放军第534医院。该院的常主任在内窥镜及相关设备的辅助下为小云作了检查。最终,小云被确诊得了鼻窦炎,医生建议她进行规范治疗。

随后,常主任运用该院特有的“国际3A整合新技术”为她实施了微创手术。手术做完的当天,小云的病情大为好转;没过多久,小云的鼻窦炎就痊愈了。

平时,总会听到有人抱怨:“过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、扁桃体炎,这些恼人的鼻咽喉疾病啥时候能根治?”如今,解放军第534医院耳鼻喉科将美国低温等离子治疗系统和德国鼻内窥镜系统进行“合并”,在清除发病因素的基础上,恢复鼻腔鼻窦的通气黏膜纤毛的功能,把以往的破坏性手术变为功能性手术,可全面解决过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、扁桃体炎等多种鼻病、咽喉病,深得患者青睐。

如果您正受鼻炎的困扰,可拨打名医热线65180599进行咨询,尽早摆脱鼻炎折磨。

市红十字大病救助定点医院增至7家 患白血病、恶性肿瘤、糖尿病、慢性肾功能衰竭的 贫困人员可申请救助

□记者 连漪 通讯员 李战功

本报讯 昨日上午,市红十字会大病救助第二批定点医院挂牌仪式在省三建医院举行。除省三建医院外,被确定为第二批定点医院的还有孟津县人民医院、汝阳县医院和汝阳县中医院。

有些大病患者家庭贫困,无力承担手术费、医疗费,去年6月,经相关部门批准,市红十字会倡导成立“洛阳市红十字大病救助专项资金”,市财政先期拨付30万元作为启动资金。该资金由市红十字会统一管理,依照救急、救贫和专款专用的原则,对我市患白血病、恶性肿瘤、糖尿病(需手术)、慢性肾功能衰竭(需透析)的贫困人员给予

最高5000元的一次性医疗救助。患者申请获批后,可就近在定点医院就诊。

据市红十字会秘书长郑瑞生介绍,市第三人民医院、市第二中医院、解放军第534医院被确定为首批大病救助定点医院,加上这次确定的这4家医院,我市红十字会大病救助定点医院已有7家。

相关链接

据悉,凡要申请领取“专项资金”并符合申领要求的患者,可登录市红十字会官方网站(www.lyshszh.org)下载申请表,或者到市红十字会领取表格,填写相关内容。

交申请时,您需要将救助申

请表、户口簿、身份证原件及复印件、医院诊断证明(白血病患者附初次检验报告)、低保证明、乡(镇)或街道办事处出具的贫困证明等材料上报市红十字会。

红十字志愿者进行入户调查后,报请市红十字大病救助基金管理委员会批准;患者申请获批后,相关部门将按程序发放救助资金。

另外,在救助范围内的同等条件下,符合下列条件之一的患者予以优先救助:积极参与红十字募捐活动的单位、企业中的贫困职工及家庭;热心参加红十字志愿者服务工作,被授予县级以上红十字会荣誉会员、优秀志愿者等称号的贫困患者。